

La Almudaina

DIARIO DE NOTICIAS

| | Pts. | Cts. |
|--|------|------|
| España | 1 | 25 |
| Extranjero (Unión Postal). 2 | 2 | 50 |
| Ultramar. | 2 | 50 |
| Número suelto. | 0 | 05 |

PRIMERA MAZURKA para PIANO

DE

Antonio Noguera

Acaba de publicarse y se halla en venta al precio de una peseta en los almacenes de los señores BANQUÉ (Odon Colom) y PERELLO (Unión.)

¡FUMADORES!

O no ser fumador ó fumar el papel de MENTA. Pídense en los estancos. Depósito general casa Gasparó, Santacilia, 5 y en el kiosco de Antonio, plaza del Mercado.

Se vende ó alquila

una casa situada á la entrada de Son Serra (junto al camino llamado *d'els Reys*) que reúne todas las comodidades apetecibles. Informarán, San Miguel, 61 y 63.

Telegramas

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

El submarino Peral

Madrid 30, á las 10 m.

Continúan con satisfactorio éxito las últimas pruebas parciales del submarino Peral.

La Diputación provincial de Cádiz ha acordado celebrar festejos en honor del insigne marino, consignando para ello 12.000 pesetas. Además, fletará un vapor para que los invitados sigan al submarino en su primer viaje.

En honor de Zorrilla

Madrid 30, á las 11 m.

El Liceo de Granada ha acordado coronar públicamente al ilustre poeta D. José Zorrilla. Se solicitará al efecto la protección de su magestad la Reina Regente y del Gobierno y el concurso de la nación entera.

El Sr. Zorrilla ha recibido una carta del Presidente del Liceo, comunicándole este acuerdo.

Preparanse grandes festejos.

Un desafío pendiente

Madrid 30, á las 11:50 m.

Con motivo de una discusión entablada entre los señores Romero Robledo y Sanchez Bedoya, á propósito de la indemnización de 30 millones que tiene solicitada el súbdito norte-americano Sr. Mora, ha surgido un incidente personal entre los diputados antedichos.

Han quedado encargados de arreglar el asunto los señores Portuondo y Campomanes por parte del Sr. Romero Robledo y los señores Villaverde y general Salcedo por parte de Sanchez Bedoya.

Los padrinos han celebrado dos conferencias la última de las cuales ha terminado á las dos de la madrugada, sin que se haya podido llegar á un acuerdo.

Hoy continuarán las negociaciones.

Después del triunfo

Madrid 30, á las 12 t.

El general Boulanger ha recibido la adhesión de más de treinta diputados.

Creese que Tirard sustituirá á Floquet en la presidencia del Consejo de Ministros.

Este pedirá mañana á la Cámara un voto de confianza, cuyo éxito se considera dudoso.

A propósito del desafío

Madrid 30, á las 12:30 t.

La Regencia, periódico romerista, atribuye el incidente ocurrido ayer entre los señores Romero Robledo y Sanchez Bedoya al carácter de los conservadores extremados que tienen el propósito de imponerse á los demás partidos, considerando su conducta peligrosa y que imposibilita la política de buena fe.

Si el Sr. Cánovas sanciona esto, cuya será la responsabilidad, pero se le contestará ataque por ataque.

Efemérides

31 de Enero de 1310

Casamiento de la infanta de Castilla Doña Isabel, con el Duque Juan de Bretaña.

La princesa de quien vamos á hacer historia, nació en 1282 y era primogénita de Sancho IV El Bravo y de Doña María de Molina. A los dos años, y con motivo de ceñir su padre la

corona de Castilla, fué aclamada en Toledo por sucesora del trono, cuyo derecho prescribió en 1286 al nacer su hermano Fernando El Emplazado. En 1291 quedó convenido su enlace para cuando cumpliera la edad de doce años, con el rey de Aragón D. Jaime II, pero el papa tuvo á bien anular esta unión por razones de parentesco y en su defecto casó con el Duque Juan de Bretaña, acto que tuvo lugar en la catedral de Búrgos á presencia del rey D. Sancho, y de numeroso séquito de cortesanos de Castilla y extranjeros.

(DE INTERÉS LOCAL)

31 Enero 1877

Empezaron las gestiones para dejar definitivamente arregladas las diferencias que tan serios disturbios produjeron entre el Estado eclesiástico y el secular, desde el año 1652. En este día impetró el Grande y general Consejo la real licencia para formar la Junta de Universal Consignación, que fué el único medio de establecer la paz entre ambos estados.

El triunfo de Boulanger

Para que nuestros lectores conozcan los detalles de la reciente elección que se celebró en París el domingo pasado, copiamos de la prensa de Madrid los párrafos siguientes:

Los carteleros

Tranquilo y reposado pasó el día; los electores de París ejercieron el primero y más importante derecho político de todo ciudadano en medio del mayor orden y sin que hubiera que registrarse la más leve alteración del orden público, porque aun cuando la guerra de carteles revistió caracteres menos vivos que en días anteriores.

Los carteleros quemaron el último cartucho y demostraron hasta el postrer momento el enardecimiento de la lucha, pero con menos exageración. Pusieron carteles en todas partes: en los edificios públicos, en los particulares y hasta en la trasera de los coches, como dando á entender que eran dignos de la misión que se les había confiado.

Los periódicos

Según *El Imparcial*, los periódicos boulangieristas hicieron tiradas enormes que repartieron gratis: *L'Intransigent* tiró 300.000 ejemplares; *la Presse* 200.000; *la Cocarde* 200.000; *la Action* 200.000, y *L'Étoile* 250.000.

L'Intransigent publicó además un artículo de gran sensación sobre la actitud que adoptaría el Gobierno si triunfaba Boulanger, y anunciaba que Mr. Floquet pediría á las Cámaras la aprobación de leyes de excepción que le permitieran desterrar á Boulanger y á sus amigos más caracterizados y declarar á París en estado de sitio por tiempo ilimitado.

Las calles en donde se hallan situadas las redacciones de los periódicos boulangieristas estuvieron todo el día llenas de gentes que aclamaban á su candidato.

En las calles

En todas ellas la animación era grandísima y en algunas la aglomeración tal que los agentes de la autoridad tenían que hacer verdaderos esfuerzos para que no se interrumpiese la circulación. Pero en ninguna de ellas ocurrieron más incidentes que pequeñas discusiones en que cada cual defendía la causa de su candidato favorito de las censuras ó de los ataques de sus adversarios.

La animación era mayor en las calles donde había secciones, pues allí se reunían no sólo los electores, sino también los agentes de los tres candidatos encargados de repartir los boletines electorales, á la vez que manifiestos, tarjetas, retratos, canciones, aluluyas y periódicos boulangieristas, siendo tal la profusión de estos medios de propaganda que el suelo aparecía completamente cubierto de fragmentos de ellos.

En las secciones

El temor de los boulangieristas á asechazas y supercherías, les hizo tomar todo género de precauciones y al efecto encomendaron á los individuos de la Liga de patriotas el encargo de vigilar las secciones para que la elección fuera verdad.

En efecto: al comenzar la votación había cuando menos uno de éstos en el local de la elección, y su primer cuidado fué pedir el reconocimiento de las urnas para ver si tenían ó no doble fondo.

Por su parte los republicanos, temerosos de que los boulangieristas intentaran algún movimiento, recorrían las secciones, siendo los más asiduos los concejales, que iban predicando el inconveniente de votar á un hombre cuyo triunfo sería una amenaza contra las libertades públicas.

Los candidatos

Boulanger se pasó la tarde y la noche en el restaurant Durand, situado en la plaza de la Magdalena.

El corresponsal de *El Imparcial*, que tuvo ocasión de conferenciar con él breves momentos, le encontró muy animado y confiando en el triunfo de su candidatura.

Las inmediaciones del restaurant estaban literalmente llenas de boulangieristas, poseídos del mismo entusiasmo que su ídolo.

Mr. Jacques á su vez estaba lánguido y decaído, como seguro de su derrota, en otro restaurant. Su inmediato es el llamado Larne, confiando, no ya en su triunfo, sino en el *balottage*.

No se dice dónde pasó el día el socialista Boulé.

La elección

El Gobierno tenía un empleado en cada una de las 266 secciones de París, encargado de llevar en un coche á la Prefectura del Sena el resultado de los escrutinios parciales, y gendarmes á caballo, que habían de prestar igual servicio en las 107 de los pueblos inmediatos.

El *Matin* tenía dispuestos por cuenta propia 250 reporters con 220 coches y 30 velocípedos para conocer el resultado antes que el Gobierno, según había hecho público por la mañana.

El resultado

Ya lo conocen nuestros lectores por la *Ultima hora* que publicó LA ALMUDAINA del lunes, sin embargo lo reproduciremos para que se conozca con toda exactitud.

Número de electores inscritos en el censo electoral, 568.697.

Han votado 435.860.

Esta cifra se descompone así:

Boulanger (elegido), 244.070.

Jacques, 162.520.

Boulé (socialista), 16.760.

Diversos, 10.358.

Este resultado produce gran sensación. Supera á las esperanzas de los boulangieristas. Se cree que este movimiento plebiscitario tendrá graves consecuencias.

En la Prefectura

Dos grandes salones estaban preparados en el pabellón de Flora de la Prefectura para hacer el recuento de votos.

Estos salones estuvieron literalmente llenos toda la noche, siendo asfixiante la atmósfera que allí había.

Redactores de los periódicos, agentes del Gobierno y políticos de todos los partidos había allí, ansiosos por conocer cuanto antes el resultado, y era curioso ver en los rostros de los allí congregados la impresión que producía el conocimiento de los escrutinios parciales.

En los periódicos

El *Gaulois* iluminó sus transparentes anunciando las cifras con las que iba recibiendo y delante de las redacciones de los periódicos más importantes, sobre todo de los boulangieristas, la multitud era numerosa y apretada. Allí los redactores se asomaban al balcón y decían en voz alta las cifras según iban llegando, y bien fácil es presumir los gritos y aclamaciones con que eran acogidas aquéllas cuando eran favorables al General.

**

La noche terminó sin otras manifestaciones que las expansiones de los boulangieristas, que ni un solo momento traspasaron los límites naturales, ni hicieron necesaria la intervención de los agentes de Orden público.

El submarino Peral

Tomamos de *El Liberal*, de Madrid, los siguientes telegramas:

San Fernando 26 (9 n.).

Como hasta muy entrada la tarde no han terminado los trabajos de calafateo de los compartimientos estancos del submarino Peral, no ha sido posible probar si ahora quedan herméticamente cerrados, pero todo se deja preparado para las pruebas de mañana.

Los oficiales del Peral han aprovechado el día en completar la instalación de la estación de carga, colocando los conductores y bombas para el alumbrado eléctrico.

Admitidos ya en nuestra marina los submarinos como nuevo elemento de guerra, según todo induce á creer, se impone la necesidad de crear estaciones de carga no solamente en todos los arsenales, sino también en los puestos intermedios, para que los submarinos puedan cargar fácilmente sus acumuladores cuando hayan de salir á prestar servicio.

La estación creada para el Peral ha costado unos 12.000 duros, cantidad incluida en el

crédito de 4 millones concedidos para el nuevo invento.

Cuenta tres motores de vapor de 75 caballos cada uno; tres soberbias máquinas dinamos, y una multitud de aparatos que permiten almacenar en diez horas una fuerza de 1.000 caballos trasportables á voluntad adonde se quiera.

Un detalle triste.

Cerca de la estación creada para el Peral, da pena ver tres torpederos flotando á la intemperie, con los cascos picados y en peligro de pronta inutilización. Tres millones de reales tirados á la calle por no tener un varadero adecuado.

En cambio, cuando ocurrieron los sucesos del río Muni, se pidieron refuerzos y se acordó mandar al golfo de Guinea tres botes de cuatro remos con doce hombres, para aumentar nuestras fuerzas navales en aquel punto.

Hace cuatro días que se encuentra aquí el teniente de navío Sr. Novo y Colson, esperando la terminación de los trabajos de Peral.

Hoy nos hemos comunicado nuestras impresiones, conviniendo en que probablemente en la primera quincena de Febrero podrá conocerse el resultado definitivo del submarino.

San Fernando 27 (8:59 n.)

Hoy han vuelto á probarse los compartimientos.

Después de distintas experiencias han resultado suficientemente estancos, á juicio del señor Peral y de sus compañeros. Está, pues, resuelta la mayor dificultad que para las pruebas había surgido.

Mañana se comenzará la carga de acumuladores por una batería de doscientos. El oficial encargado de este importante cometido es el Sr. Mercader, que á la cualidad de ser un electricista distinguido reúne un entusiasmo y un celo por el éxito del problema solo comparable al que sienten sus otros compañeros.

Una comisión del Club de regatas de Cádiz ha visitado hoy al Sr. Peral para ofrecerle el diploma de socio honorario y una medalla alegórica á su invento.

Antes de las pruebas debe pintarse el buque, así como ultimarse un gran número de pequeños detalles, que no retrasarán un solo día más de lo debido las pruebas, pero que son indispensables en todo buque que completa su armamento para experiencias definitivas de navegación.

Se piensa en fletar un buque que se mantenga próximo al Peral y en comunicación con Cádiz, con el fin de ir telegrafando los incidentes de la prueba, á medida que sean observados.

NOTICIAS

Del Extranjero

Dicen de Tánger que el sultán ha accedido, merced á las instancias de algunos ministros extranjeros, entre ellos el representante de Italia, señor Cantagalli, que ha mediado muy eficazmente para que se adoptara el acuerdo por el gobierno de su majestad Serrifiana de permitir el libre cabotaje por espacio de cuatro meses, á contar desde el 4 del próximo mes de Febrero.

Respondiendo á una consulta del gobierno chileno, la facultad de filosofía y humanidades de Chile ha aconsejado el empleo de la ortografía castellana en los documentos oficiales.

Sabido es que la ortografía chilena difiere bastante de la nuestra.

El gobierno de Chile publicará en breve un decreto de acuerdo con el parecer de la citada facultad.

Será un verdadero acontecimiento, de que España debe alegrarse, porque revela que poco á poco van desapareciendo los odios y las preveniciones que contra la madre patria tenían los pueblos que fueron colonias nuestras.

Se ha formado en Berlín un comité que trata de dar realce á la celebración del aniversario de la muerte de Guillermo I, ofreciendo á cada soldado del ejército alemán un recuerdo del viejo Emperador. Consistirá este recuerdo en un relato de la carrera militar de Guillermo I, que hace dos ó tres años fué revisado por el anciano Monarca en persona. A este folleto acompaña una fotografía del Soberano difunto.

Se han abierto suscripciones para este fin, y el 22 de marzo, que es el día del aniversario, se enviarán solemnemente las listas al actual Emperador.

El Diario de Cádiz copia de un periódico de Tánger lo siguiente:

«De los presos que existen en la Alcazaba de Tánger, medio desnudos, llenos de miseria y casi extenuados por la anemia, doce de ellos perforaron uno de los muros de la cárcel con el

objeto de fugarse durante la noche, hace pocos días. Aparecida la guardia, sorprendió á los prófugos en su huida y los encerró en un calabozo. Al siguiente día fueron conducidos á la plaza de la Alcazaba, donde tendidos boca abajo, recibieron en castigo 300 palos cada uno.

Testigos presenciales del hecho refieren que caí todos los apaleados perdieron el conocimiento apenas empezada la flagelación, y que al ingresar en la cárcel, más que seres vivientes parecían cadáveres. En su descargo dijeron varios de esos infelices que habían tratado de fugarse porque no podían resistir el hambre y el frío.»

Derrota de los Alemanes

De Nueva York telegrafían que el *World* ha publicado una carta de su corresponsal particular en Somoa en que dice que, después de graves y reiteradas provocaciones, los habitantes de Maalé han atacado á los marinos alemanes en el punto denominado Lallele.

Los alemanes ocupaban posición muy fuerte en lo alto de una colina.

Los indígenas, marchando con gran sigilo entre arbustos y sobre malezas, rodearon de improviso á los alemanes, contra quienes hicieron fuego por varios puntos á la vez.

Sorprendidos y acorralados, los alemanes no tardaron en huir á la desbandada, arrojando los fusiles, algunos intentaron resistir, pero los indígenas, envalentonados y más poderosos, los atacaron de cerca y los destrozaron.

Un alemán cayó mortalmente herido por la bala de una pistola. Sus compañeros entonces trataron de llevarle á una casa cercana, pero los indígenas se lo impidieron.

Todos los alemanes han quedado muertos ó heridos. Algunos de estos, al verse atacados por los indígenas, gritaban: *¡italiofa malitoo!* que equivale, en el idioma del país á petición de gracia; pero los indígenas no dieron cuartel á los alemanes, y llegaron hasta el punto de decapitar á los heridos.

Guillermo II y los estudiantes

Son muy comentadas en Berlín las palabras que Guillermo II ha dirigido recientemente al rector de la Universidad, Dr. Gebhardt, y que recuerdan la áspera contestación que dió el joven Soberano á los consejeros municipales que fueron á ofenderle sus respetos cuando regresó de su viaje á Italia.

Hablando de los estudiantes dijo el Emperador: «Ya sé que profesan ideas progresistas y que los impulsan por este camino algunos profesores demócratas», aludiendo, sin duda, á los Sres. Virchow y Mommsen, que figuran en el partido que dirige Richter.

El joven Monarca se quejó también de que aumentara el elemento judío en las Universidades, y criticó la costumbre tradicional del duelo, que tan extendida está entre los estudiantes alemanes, manifestando que harían bien en frecuentar las iglesias mejor que las cervecerías y las salas de armas.

El Duque de Aumale

Viene hablándose de poco tiempo á esta parte de la vuelta á Francia del Duque de Aumale. La prensa inglesa manifestó que el actual Gobierno tenía el propósito de revocar el decreto de expulsión dictado contra aquel Príncipe. Pero estando tan próxima la elección de París, Mr. Floquet, al decir de los diarios ingleses, no

quiere adoptar ese acuerdo hasta después de verificado el escrutinio, para que no se interprete la medida como un signo de debilidad y un medio de ganarse los votos de los monárquicos.

Los diarios oficiosos han desmentido la noticia. Sin embargo, el *Gaulois* afirma que fué el mismo Mr. Floquet quien anunció á uno de sus amigos particulares, que pertenece á la derecha del Senado, el propósito de levantar el destierro al Duque de Aumale.

La opinión acogería favorablemente esta medida, pues el Duque ha ganado todos sus grados en el ejército, y aun después de su expatriación ha dado pruebas de su amor á Francia, donando generosamente al Instituto el magnífico palacio de Chantilly.

Según parece, el Duque ha manifestado á sus amigos que si el Gobierno se lo permitiera se apresuraría á regresar á su patria.

La prensa acoge en general con simpatía el rumor de la vuelta á Francia del Duque de Aumale, que, según todas las probabilidades, se verificará en breve. Por su parte, el General Boulanger ha dicho recientemente en un *interview*:

«Mi primer acto sería abrogar las leyes del destierro y dejar volver á Francia á todos el mundo, abrir á todos los franceses esta Francia que amo con bastante pasión para no comprender hasta qué punto el destierro debe ser pesado, irritante y mal consejero.»

De Ultramar

Filipinas

Noticias de Filipinas, que alcanzan al 27 de Diciembre, participan que el día 26 de dicho mes, á las diez de la mañana, salieron de Manila el aviso *Marqués del Duero* y el transporte *Cebu*, conduciendo 200 hombres al mando del gobernador general, Sr. Weyler.

Los buques hicieron rumbo á la isla de Negros, con objeto de castigar á algunos tulisanes que hace tiempo cometen robos, atropellos y desmanes.

Cuba

Es esperado en la Habana el eminente jugador ruso Sr. Tchigorin, que va á aquella capital á jugar con el americano Mackenzie y con algunos de los miembros del Club Habanero de Ajedrez.

Este Club tiene la gloria de haber puesto frente á frente á estos dos magnos ajedrecistas, para lo cual ha tenido que hacer largas negociaciones y dispendios.

Según vemos en los periódicos de la Habana, los miembros de dicho Club están dando mucho que hacer á Mackenzie, quien encuentra allí campeones dignos de él.

**

Escriben de de la Habana:

«Han trascurrido estos últimos días siendo completa la tranquilidad en el campo.

La benemérita Guardia civil ha conseguido volver por completo la calma á estas comarcas, en las que hace un par de años reinaba el latro faccioso. Han caído á racimos en manos de sus perseguidores, y de una ú otra suerte los más señalados pagaron su crimen.

Alguno, como *Mirabal*, ha tenido aún la suerte de poder escapar de la isla, que sin esto su fin hubiera sido desastroso.

Como prueba de que la tranquilidad que se goza en el campo da gran aliento á los trabajos

colocaron en una camilla, emprendiendo luego todos la marcha al través de gran número de magníficos salones, hasta llegar á una cueva colosal que causó á los expedicionarios una viva sensación.

En ella había una hermosa goleta fondeada en un verdadero estanque, pues resguardadas las aguas del fondo de toda agitación por las paredes del antro, se mantenían tranquilas y tersas como la superficie de un espejo.

El enfermo fué transportado á la cámara de popa, Ali, de quien nadie se había acordado más, y que se hallaba en un estado gravísimo, á la de proa, y todos los viajeros, Estrella y gran número de criados y marineros, todos negros, quedaron sobre la cubierta.

Osman se acercó á noticiar á la joven que todo estaba dispuesto, y como recibiera la orden de marcha, apoyó su manaza en una gran palanca de hierro que había entre dos rocas, y con gran asombro vieron el doctor y sus compañeros, girar todo el enorme muro de la parte de proa cual si fuera una sencilla puerta y dejando un boquete suficiente para el paso de la embarcación.

Al sentirse inundados por el chorro de luz que sustituyó á las tinieblas y divisar aquel horizonte azul en que se reunían las aguas y el firmamento, una sensación de alegría infinita llenó su alma.

—¡El mar, gritaron todos, el mar!

Efectivamente, sin grandes esfuerzos, pues todo estaba muy bien dispuesto, la goleta salió de su fondeadero y pasó al mar libre, recogió á Osman que atracó con un bote después de haber vuelto á cerrar aquel portalón de rocas, é izando los foques y las cangrejas, hizo rumbo hacia la costa de África.

—¡Ah! ¡ah! gritó Trinquette aspirando con fuerza el aire como si quisiera tragar todos los aromas del agua salada y de los arbustos de las costas, esto ya es otra cosa, ahora estamos en casa.

de roturación de terrenos, puedo decir, tomando la noticia de la prensa local, que á pesar de que el ciclón del 4 de Septiembre causó grandes destrozos en los campos de la provincia de Santa Clara, y muy particularmente en las siembras de caña, sin embargo, opinan personas entendidas en ingenios, que los rendimientos de la presente zafra serán mayores que los de la pasada, pues si bien es cierto que en varias jurisdicciones, la caña tendrá una merma de un 10 ó 15 por 100, hay que tener presente las colonias creadas en el pasado año y el aumento de las siembras efectuadas por los dueños de las fincas, cuyo aumento es de consideración, pues el entusiasmo por las colonias se ha extendido en tales términos, que hasta personas que nunca se habían dedicado á las faenas agrícolas, han solicitado y obtenido de nuestros hacendados tierras para sembrar caña en gran escala, la cual se molerá este año y en el que viene.

Con la creación de estas colonias vendrá la formación de grandes centrales, y la instalación de los aparatos para hacer centrifugado, que es el azúcar más ventajoso para la venta y el que más conviene al colono y al dueño del ingenio.

Lo que ocurre en Santa Clara puede decirse de la mayor parte de las comarcas.»

De la Península

El Sr. Noherlesoom anuncia que hoy abordará á Europa por el Mar Negro un violento anticiclón, con el rumbo NE. á SE.

Ejercerá notable influencia en España, porque además de su grande intensidad, el giro ordinario de Oriente á Occidente por el Sud, será acompañado de una importante borrasca producida por los vientos alisios africanos, y siguiendo en parte la dirección de la corriente marítima ecuatorial del Sud, llegará á nuestra Península entre los días 3 y 4 de Febrero. Estos días ocuparán el centro de la mayor intensidad de este cambio atmosférico, que será acompañado de lluvias abundantes y de nieves, con vientos recios del NE. á SE. al principio, que seguirá luego al rumbo giratorio ya referido hacia Occidente.

Han sido puestos en libertad en Madrid, en virtud del indulto del día 23, los presos políticos siguientes:

D. Guillermo Alvarez, redactor de *El Terror*; señor García Pedrosa, de *La España Liberal*; D. Julián Jiménez, de *La Correspondencia Militar*, y el Sr. Pacheco.

D. Santiago Muñoz, D. José Somoano y don Francisco de Quero y Custodio, directores de *El País*, continúan en la Cárcel Modelo.

Leemos en *El Liberal*:

«Entre los ministeriales va cundiendo el rumor de que el Gobierno y muy particularmente el señor ministro de Ultramar, se muestran poco satisfechos de la gestión política y administrativa del general Weyler, en el mando del Archipiélago filipino.

Añádese que el Gobierno dirigirá observaciones muy suaves en la forma, pero muy enérgicas en el fondo, para que aquel gobernador general rectifique la línea de conducta que en determinadas cuestiones viene siguiendo; y se asegura, en fin, que si al general Weyler le molestasen aquellas observaciones y manifestase propósito de regresar á la Península, el gabinete

Sin embargo no opinarían todos así, porque el pobre Ali, abandonado por todos, dió el último suspiro cuando empezaban á confundirse con el horizonte las costas de Mallorca.

Según manifestó más adelante el contra maestre á sus compañeros, el entierro de aquel mal sujeto fué bien triste: ni la campana de á bordo tocó cada cuarto de hora como es costumbre hacerlo cuando el difunto es cristiano, para que los sobrevivientes le dediquen sus sufragios, ni le pusieron una cruz de madera sobre el pecho.

—Cual si hubiera sido un cerdo, exclamó, le ataron una bala de cañón á los pies, y al agua patos. Es verdad, continuó, que Estrella manifestó al doctor que la razón porque su padre no quería al capitán, era porque el negrote, que había oído que el viejo Mamoun había de ser rey de Mallorca, y que aun cuando esto no se realizara poseía una fortuna que equivalía á una corona, había proyectado casar á la joven con un hijo suyo que es Walf allá en Marruecos, y refería de Vazquez atrocidades tan grandes, que obligó á Mamoun para salvar á su hija á esconderla en su palacio subterráneo de Tuent. Gracias que ella fué lista, y en un momento de descuido de sus guardianes pudo advertir al capitán que la llevaban á lo más recóndito de las Cuevas de Mallorca, por lo que él pudo llevarnos á hacer aquel viaje que por poco nos cuesta cien veces la vida.

Epilogo

Cuatro meses después se hallaban nuevamente en el hotel de Mallorca, el doctor, monsieur Laboutarde y mister Pick arreglando notas para la publicación del plano de las Cuevas y de la historia de su viaje subterráneo.

—¿Me haríais el favor de una copa de brandy, mister Barnils? dijo el inglés.

—Con mucho gusto, ahora os la traerán: contestó el interpelado.

—Y el almuerzo, señor mio, el almuerzo, gritó el doctor, que yo tengo el alma á los pies.

no le opondría serias dificultades para que satisficiera sus deseos.

Con este rumor, que tiene origen en centros ministeriales, ha coincidido otro que parece ser complemento del primero.

Se ha dicho que si por cualquier circunstancia quedara vacante el mando superior de Filipinas, no tendría ya inconveniente alguno en aceptarlo el general Martínez Campos, quien—es justo decirlo—no aspira á él en modo alguno mientras quiera y pueda desempeñarlo el general Weyler.»

Leemos en un colega que la autoridad eclesiástica de Madrid acaba de dirigir exhorto á la de Monterey (Méjico), para la práctica de diligencias necesarias en autos sobre nulidad de matrimonio celebrado en esta corte y su parroquia de San Nicolás, el 1.º de Noviembre de 1879, entre un llangdo Luis Carlos Federico de Linska de Castellón, de 25 años de edad, natural de aquella ciudad americana é hijo legítimo del conde polaco Luis de Linska de Castellón y de la dama mejicana Esperanza de Haro y Mendoza, y doña Manuela de Haro, Bertoldina Garcés de Marcilla, de 32 años, natural de Calatayud é hija legítima de D. Andrés Garcés de Marcilla y de doña Concepción Hernández y Husca. El entonces conde por conde Luis de Linska, y últimamente por Prado, quedó muy niño huérfano de madre, y á los 14 años de padre, pues este, el conde polaco, falleció cristianamente en Monterey en 1868, á consecuencia de heridas recibidas en diferentes campos de batalla.

El exhorto tiende á esclarecer la verdadera personalidad de tan misterioso criminal en los referidos autos sobre nulidad de su enlace con la infortunada doña Dolores de Marcilla.

En el Congreso se ha leído ya el dictamen acerca del nuevo Código civil, declarando que el proyecto se ajusta á las bases de la autorización otorgada por las Cortes.

Es posible que, á pesar de todo, no se discuta hasta que lo sea en el Senado. El dictamen emitido por la comisión de este alto Cuerpo, aunque aprueba el proyecto, desliza suavemente en el preámbulo algún inciso no completamente favorable á la totalidad del mismo. La diferencia más esencial entre uno y otro dictamen estriba en que el del Senado propone se amplíe el plazo concedido para su estudio y planteamiento.

De todos modos, el Gobierno deberá fijar, mediante una resolución, el día en que deba comenzar á regir el nuevo Código.

Al verificarse el sábado la visita de cárceles en el penal de San Agustín de Valencia, el presidente de Audiencia suspendió á un cabo, mandando formarle expediente por haber dejado salir la noche anterior á un penado, que no volvió á la cárcel hasta el amanecer.

De la Provincia

El Ayuntamiento de La Puebla anuncia que tiene de manifiesto los repartos del impuesto de Consumos y de la Sal correspondientes á este año económico, para los efectos de reclamación.

También anuncian lo mismo los Ayuntamientos de Muro, Santañ Valdemosa y Establiments.

En aquel momento se presentó uno de los sirvientes con un telegrama para el sabio.

He aquí su contenido.

Palma de Mallorca de Argel.—Doctor Gonzalez, Hotel Mallorca.—Hoy bautizada Estrella con el nombre de María de los Volcanes. Mañana nos casaremos. Padre muy grave.—Enviamos cariñosos abrazos.—Fernando.

Ocho días después recibieron otro participando el fallecimiento del anciano.

—¿Y el pendiente de oro, preguntó Laboutarde terminada la lectura, no se ha sabido por fin á quien pertenecía?

—Ah! sí, contestó el doctor, no había recordado el decirlo: formaba parte de algunas alhajas que había adquirido Ali para hacer un obsequio á Estrella á nombre de su hijo, y lo perdió sin saber como.

—De suerte que él, que quería impedir este casamiento, fué colocando todos los jalones para que Fernando se reuniese con su novia.

—Cierto, porque si no nos sale al paso para robarnos las lámparas, según me dijo Osman, nos dirigíamos á las cuevas de la Germania, de Calviá.

—¡Diantre! ¿también estas se comunican con las otras? preguntó mister Pick.

—Sí, amigo mio, sí, Mallorca es el país de las Cuevas, y el día en que se examinen con más detenimiento lo que hemos hecho nosotros, se sorprenderán los investigadores del gran número de comunicaciones que encontrarán, y si en vez de visitarlas simplemente, se constituye una sociedad que cuente con capitales y de la que formen el núcleo principal los dueños de los predios donde los áutros están enclavados, y se procede á hacer en ellos escavaciones dirigidas con acierto, se hallarán objetos de valor artístico, histórico y científico, cuyo valor superará en mucho al del tesoro metálico que de ellos ha sacado el pretendido Mamoun II.

FIN

FOLLETON DE «LA ALMUDAINA» 55

FREDERICK SNOPSAM

EL PAÍS DE LAS CUEVAS

NOVELA ORIGINAL

batir esta enfermedad. Voy á hacerle una sangría, dijo á la joven, y á darle un antifebrífugo, pero en el momento en que se atenié un poco su estado, hemos de ver de sacarle de aquí: el aire de estas cuevas le es sumamente perjudicial, tiene poco oxígeno y está falta de la acción calorífica y radiante de la luz. Vuestros servidores deben conocer la salida más próxima á nosotros que haya en estos antros: el sol y el aire puro, son los mejores remedios que pueden propinarse á vuestro padre.

—Pues entonces pronto tendremos tales medicinas, contestó Estrella con gran sorpresa de Gonzalez.

Efectivamente, mientras este auxiliado por sus amigos daba una sangría al paciente, y le hacía tragar unas gotas que rebajaron mucho su calor y fiebre, la hermosa joven iba y venía dando órdenes que produjeron en todo el palacio un gran movimiento y agitación.

Los viajeros veían continuamente pasar por delante de la puerta del gabinete, negros cargados con maletas, bultos ó cajas, oían un continuado abrir y cerrar de puertas, voces y ruidos misteriosos que no podían descifrar.

Tres horas habían transcurrido, cuando entrando Estrella con algunos criados en la habitación del enfermo, con la vénia del doctor le

El Ayuntamiento de S. José (Ibiza) ha acordado últimamente que aquel distrito constará en lo sucesivo de tres colegios electorales en la siguiente forma: 1.º Parroquias de S. José y S. Agustín, exceptuando la senda de Binimusa 2.º Parroquia de S. Jorg. 3.º Parroquias de S. Francisco de Paula y toda la senda de Binimusa de la parroquia de S. José.

Por el juzgado del distrito de la Catedral de la Habana (isla de Cuba) son llamados en virtud de primer edicto, los que se consideren con derecho a la herencia de D. Vicente Marí y Marí natural de Ibiza y fallecido abintestado en aquella Antilla.

El Juzgado de Sagna la Grande de dicha isla llama también a los que se crean herederos de Vicente Ferrer Isern natural de Ibiza que falleció en la misma forma.

De la Capital

La Comisión provincial en una de sus últimas sesiones acordó dirigir una comunicación al Sr. Gobernador civil a fin de que, contando con la protección y ayuda de la Diputación de la provincia, se sirva tomar la iniciativa para la constitución de un comité de personas influyentes en la industria y en el comercio de esta isla, que estimule la concurrencia de las producciones baleares a la futura Exposición universal de París.

Nos parece oportuno el acuerdo tomado por dicho cuerpo y estamos seguros de que a él responderá seguramente la actitud del Gobernador interino Sr. Canals. Innecesario nos parece, por otra parte, añadir que LA ALMUDAINA ha de mirar este asunto con especial predilección y ha de ocuparse de él detenidamente, considerándolo de trascendencia y de utilidad real para nuestra patria.

La concurrencia de nuestros productos a un certamen de la categoría del que se proyecta en París, necesita una preparación estudiada y cuidadosa, un esmero solícito y sobre todo, un gusto serio en la manera de presentar y exhibir las muestras de nuestra agricultura y de nuestra industria. La reciente Exposición de Barcelona, nos dió sobre este punto lecciones atendibles, que no debemos olvidar ni pasar en silencio.

Nuestro redactor musical D. Antoni Noguera acaba de publicar, editada en Barcelona su primera Mazurka. Nos abstenemos, por razones de delicadeza, de hacer elogios de esta composición.

Debiéndose asegurar durante un año el servicio de limpieza de cloacas y pozos negros de los edificios militares de esta plaza y castillos de su zona, la Comisaría de guerra, ha anunciado una convocatoria de proposiciones particulares que se verificará el día 28 de Febrero a las once de la mañana en dicha oficina.

Varias personas curiosas, han hablado estos días de cierto conciliábulo *espiritista* ó alcohólico, que se reúne de vez en cuando por las inmediaciones de la Lonja.

LA ALMUDAINA ofrece un premio, consistente en un bocoy de honor, y un accésit, que podrá ser un embudo natural, á quien proporcione mayores noticias.

Ha empezado ya la serie de bailes de máscaras en el Hostalet d'n Cañellas, y como es consiguiente los escándalos y barullos promovidos por las personas que concurren al casino.

El año pasado, á suplicas de varios habitantes de aquel casino, llamamos la atención de nuestra primera autoridad municipal, la que dispuso fueran allí algunos individuos de la fuerza armada para preaver cualquier suceso fatal, como así sucedió en mas de una ocasión.

Hoy subsisten las mismas razones, y por ello reproducimos nuestra indicación, esperando será atendida.

Según se dijo ayer, se ha señalado el plazo de veinte y cuatro horas al propietario de los que fueron Baños de mar para que satisfaga el importe de los gastos causados por el derribo, con apercibimiento de venderse en pública subasta los restos del edificio de no hacer efectiva la cantidad invertida, con el fin de indemnizarse la Administración pública de los anticipos hechos.

Ayer por la mañana, navegando fuera de la bahía una pareja de las barcas del *bou* (con perdón del amigo Almanzor) al ejecutarse una maniobra, la antena de una de ellas cogió á uno de los tripulantes, joven de 24 años poco más ó menos natural de Pollensa y dándole un fuerte golpe lo arrojó al mar.

El patrón y demás marineros acudieron presurosos en su auxilio; pero á pesar de haber lanzado al mar cuantos cabos había á bordo, el tripulante desapareció entre las olas que eran gruesas por la mucha mar que había, sin que pudiese ser cobrado, suponiéndose que habiendo quedado aturdido por efecto del golpe que recibió cuando fué arrojado al mar, no pudo defenderse y pereció ahogado casi en el mismo instante.

Por disposición de la autoridad de Marina, que enseguida empezó la correspondiente sumaria en averiguación del hecho, ambos faluchos con sus tripulaciones quedaron detenidos en el muelle junto al vapor *Mallorca*.

Tenemos entendido que en el seno de la Comisión provincial reina el propósito más firme de que los Ayuntamientos de estas islas satisfagan y estingan en lo futuro, de un modo gradual pero continuo, los cuantiosos atrasos que adeudan á la Diputación.

Para convencerse de lo importante de esta determinación y de lo mucho que significan dichos atrasos en el Tesoro provincial, basta decir que ascienden á 1.000.000 de pesetas cuyos intereses anuales, calculados al seis por ciento, serían de 60.000 pesetas. Nos consta también que hay algunos Diputados dispuestos á no dejar de la mano este asunto y á no cejar en el justísimo empeño de que las municipalidades disminuyan sus débitos, verdaderamente exorbitantes respecto de algunas de ellas.

Según parece, el acopio de piedra machacada que se empezó en el extremo occidental de la calle de S. Magín se hace ahora extensivo á toda la calle, de modo que se supone será construido de nuevo todo el piso, que por cierto bien se necesita ya.

En la casa de socorro del Ayuntamiento fueron vacunadas ayer 12 personas.

Ha desaparecido casi totalmente la nieve de que estuvieron cubiertas nuestras montañas durante muchos días, y este fenómeno explica el de haber subido un poco la temperatura algo rigurosa que se dejó sentir en ellos.

Muchas personas han hecho la observación de que desde que se hallan presos ciertos sujetos, supuestos autores de los robos verificados hace algunos meses y que tanto terror y alarma causaron en esta población é isla, no ha vuelto á decirse que se haya verificado ningún otro con caracter análogo.

Este hecho es indicio claro y evidente de que era cuadrilla organizada y lista la que venía cometiendo todos aquellos desaguisados.

El vapor-correo *Unión*, fué portador ayer de buena cantidad de pescado entre el que figuraba un atún, cogido en una de las almadrabas que hay en los freos de la isla de Ibiza, que era de los de mayor tamaño que suelen cogarse.

Por la cantidad de 3060 pesetas fué adjudicada ayer á D. Francisco Ferrer, como mejor postor, la subasta para llevar á cabo la construcción de los muros laterales de la fuente de la plaza de Coll.

El tipo de subasta era de 4860'36 pesetas; de modo que la rebaja hecha por el Sr. Ferrer es de mucha consideración.

Esta noche tendrá efecto en el Teatro Principal el beneficio del tenor Sr. Navarro.

Además de la representación del *Dominó Azul* se estrenará la Revista *Los Inútiles*.

Ha fallecido una preciosa niña hijo de don Pedro Alomar, en cuyo dolor tomamos parte.

Ayer tarde frente á la Fábrica del Gás, una chulana á cuyo bordo iban dos conocidos nuestros, zozobró á consecuencia del impetuoso oleaje que reinaba.

No hubo que lamentar otro incidente que el remojón que tomaron nuestros amigos, quienes inmediatamente fueron auxiliados por varios pescadores que frecuentan aquel paraje.

La Opinión en su número de ayer dice:

¿Qué ocurre en la calle de Yeseros? Esperamos que el señor gobernador interino nuestro particular y estimado amigo D. Mariano Canals procurará averiguarlo y corregirá lo que crea digno de ello según su claro criterio le dicte.

También nos ha llamado á nosotros la atención ver que un Inspector de Orden Público está rondando la calle de día y de noche.

¿Qué ocurre en la calle de Yeseros?

Publicaciones oficiales

Gaceta de Madrid

Extracto del número correspondiente al día 26 del actual:

Presidencia.—Real decreto declarando mal formada y que no há lugar á decidir una competencia suscitada entre el gobernador civil de la provincia de Zaragoza y el juez de primera instancia del distrito del Pilar de aquella capital.

Guerra.—Real decreto modificando las plantillas de jefes y oficiales del cuerpo de carabineros.

—Otro disponiendo que el brigadier de artillería don Ismael de Silva y Valle, vocal de la junta especial en la sección segunda de la Superior consultiva de Guerra, cese en dicho cargo y pase á la situación de reserva del Estado Mayor General del Ejército.

—Otro admitiendo la dimisión presentada por el brigadier D. Alvaro Serrano y Echarri, del cargo de jefe de brigada del distrito militar de Cataluña.

La del día 27:
Fomento.—Real orden disponiendo se encargue inte-

rinamente del despacho de los asuntos de la dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico D. Francisco de Paula Arrillaga.

La del día 28:
Estado.—Escalañón de las carreras diplomática, consular y de intérpretes.
Presidencia.—Real decreto, precedido de exposición, creando en la isla de Mindoro (Filipinas) una colonia penitenciaria agrícola.

Sociedades y Corporaciones

Cambio Mallorquín

La Junta de Gobierno de esta Sociedad ha acordado convocar á la general ordinaria para el día 10 del próximo mes de Febrero á las doce de la mañana en el local que ocupan las oficinas á los efectos prevenidos en el artículo 17 de los Estatutos.

En la Secretaría se hallará expuesta al público la lista de los señores accionistas que tienen derecho á votar, debiéndose presentar las personas que han de concurrir á recoger la papeleta de asistencia con la debida anticipación.

Se hace presente que con arreglo al párrafo 1.º del artículo 21 de los estatutos, las cartas de representación se admitirán una hora antes de la designada para la celebración de la Junta.

Palma 24 de Enero de 1889.—Por el Cambio Mallorquín.—El Director Gerente, Jacinto Feliu y Ferrá.—P. A. de la J. de Gobierno.—El Secretario, Antonio Valentí.

Sociedad del Alumbrado por Gas

Se convoca á los Sres. Accionistas á Junta general ordinaria que se celebrará el día 13 del próximo mes de Febrero á las doce de la mañana en las oficinas de la Sociedad.

Palma 26 de Enero de 1889.—P. A. de la J. de G.—Jacinto Feliu, vocal secretario.

Asistencia Palmesana

La Comisión Directiva ha acordado señalar el día 3 de Febrero próximo á las 5 de la tarde para proceder al nombramiento de Médico-cirujano con que debe proveerse la plaza que dejó vacante D. Guillermo Serra. Este nombramiento se verificará con arreglo á las condiciones y plan de contrata que obran en esta Secretaría.

Palma 23 de Enero de 1889.—P. A. de la C. D.—El Secretario, A. Amengual.

Ayuntamiento de Palma

Recaudación de arbitrios municipales.—En cumplimiento á lo prevenido en el art. 23 de la Instrucción de 12 de Mayo de 1888, se anuncia al público que la cobranza de los arbitrios municipales sobre carruajes de lujo y sobre puertas y mostradores que se abren al exterior, correspondiente al tercer trimestre del actual año económico, se verificará á domicilio desde el día 1.º de Febrero á 15 del mismo inclusive, de 9 de la mañana á 2 de la tarde.

Lo que se hace saber para conocimiento de los señores contribuyentes. Palma 29 Enero de 1889.—El Recaudador, Rafael Salvá.

Alcaldía de Palma

Hallándose dispuesto por el art. 15 del Reglamento de 27 de Mayo de 1868, que la comprobación y contrastación periódica de pesos, medidas é instrumentos de pesas del sistema métrico decimal se verifique á principio de año, se recuerda á todos los dueños de establecimientos de esta ciudad y su término destinados á la venta de géneros, la obligación en que se hallan desde esta fecha hasta el último día del próximo mes de Febrero, de presentar las referidas pesas y medidas al Fiel contraste nombrado al efecto, y cuya oficina se halla establecida en la calle de la Cordelería, núm. 4, todos los días laborables desde las 10 de la mañana hasta las 4 de la tarde; en la inteligencia de que los que faltaren á esta escitación quedarán incurso en las penas á que su morosidad diera lugar.

Lo que se anuncia al público para su conocimiento. Palma 30 de Enero de 1889.—El alcalde, Manuel Guasp.



Don Gabriel Parets y Llopart

FALLECIÓ EL DÍA 5 DE ENERO DEL CORRIENTE AÑO EN SAN JUAN DE PUERTO-RICO

(S. A. E. P. D.)

Sus inconsolables padres, hermanos, hermano político, tíos, primos y demás parientes, al noticiar á sus amigos y conocidos tan dolorosa muerte, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al santo rosario y funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrarán hoy juéves á las nueve y media y diez respectivamente de su mañana en la iglesia de religiosas de Santa Magdalena. El duelo se despide en la iglesia.

Cultos

Jubileo de Cuarenta Horas

En Santa Eulalia empieza dedicado al misterio de la presentación de Jesucristo al templo y purificación de su Santísima Madre la Virgen María; á las diez la misa mayor. Por la tarde los actos de coro, y al anochecer se continuará la treceña de Santa Eulalia y la reserva.

Otras funciones

En la Merced se celebrará la festividad de San Pedro Nolasco; á las diez tercia y la misa mayor en la que predicará D. Buenaventura Barceló, y después se dispensará á los fieles la absolución general. A las seis de la tarde, después de algunos puntos de meditación, se cantará el Trisagio con acompañamiento de órgano.

Visita á la Corte de María

En San Cayetano, á la Virgen del Amor Hermoso.

Estadística

RELACION de las inscripciones verificadas en los Juzgados de esta capital.

Nacimientos

Día 28
Varones Dos.
Hembras Tres.

Matrimonios

Día 28
D. Francisco Placencia y Albertí con doña Margarita Coll y Serra.

Defunciones

Día 29
Catalina Valentí Beltran, viuda, de 72 años, Arrabal, de congestión cerebral.
Margarita Monserrat Lladrés, de 5 años, Soledad, de difteria.
Magdalena Martínez Coll, de 1 año, Arrabal, de gastroenteritis.

Registros del puerto

Día 30

A LA PUESTA DEL SOL

Estado de la atmósfera.—Cubierta con cirrus en unas partes y stratus en otras. En los bajos densas nieblas y en el horizonte fuerte calina. Distingúfanse numerosas nubes en cruz.

Idem del viento.—Gregal flojito en el seno de la bahía y más á fuera frescachón.

Idem de la mar.—Calma en el interior y mar del viento á fuera.

Buques á la vista.—Los mismos de ayer fondeados en el antepuerto con más un brik-barca y un bergantín salidos en franquía. Navegando, un buque mercante que solicitaba la vuelta de fuera.

Vigil de Portopí.—Sin señal á la hora de estas observaciones.

Movimiento de buques

FONDEADOS

De Alicante é Ibiza en 14 horas vapor *Unión*, de 401 ton., cap. D. Juan Singala, con 24 mar., 28 pas., valija y efectos.

De Valencia en 2 días pailebot *San José*, de 53 ton., pat. Bartolomé Enseñat, con 6 mar. y arroz.

De Cullera en 2 días laud *San Antonio*, de 47 ton., cap. D. Juan Albertí, con 6 mar. y efectos.

DESPACHADOS

Para Marsella po'acra goleta *Anita*, de 93 ton., cap. D. Bernardo Seguí, con 6 mar. y vino.

Para Denia pailebot *América*, de 54 ton., pat. Lorenzo Vicens, con 5 mar. y guano.

Para Barcelona polacra goleta *Emperador*, de 54 ton., pat. Bernardo Palmer, con 4 mar. y efectos.

Para Cartagena laud *Ebro*, de 49 ton., pat. Juan Rotger, con 5 mar., carbón y leña.

Matadero

RESSES sacrificadas para el abasto público de esta ciudad.

Día 29

Cerdosas 11
Vacunas 6
Lanares 35

Teatro Principal

Función para hoy miércoles 30 de Enero (90 de abono y 10.ª de la 9.ª serie.)

1.ª representación de la zarzuela en tres actos, titulada:

EL DOMINÓ AZUL

Estreno de la revista cómico-lírica en un acto, titulada:

LOS INÚTILES

Entrada general, 1 peseta.—Id. al Paraíso, 0'75 id.—Medias id., 0'50 pesetas.—Id. al Paraíso, 0'40 id.

A las 7 y media.

BOLETIN METEOROLÓGICO

Día 30—9 mañana.

| | | |
|-------------------------------------|-------|---------|
| Barómetro. | 769,4 | mm. |
| Termómetro seco. | 11,5 | grados. |
| Id. húmedo. | 10,7 | id. |
| Mínima. | 7,8 | id. |
| Reflector. | 4,7 | id. |
| Dirección del viento. | S. O. | |
| Ascenso del barómetro en 24 horas. | 0'0 | mm. |
| Descenso del barómetro en 24 horas. | 4'7 | mm. |

FERRO-CARRILES DE MALLORCA

Servicio de trenes que regirá desde el 15 de Octubre de 1888 á 31 de Marzo de 1889;

De Palma á Manacor y La Puebla: á las 7'30 mañana, 2 y 3'15 (mixto) tarde.
De Manacor á Palma: á las 3 (mixto), 7'30 mañana y 5 tarde.
De Manacor á La Puebla: á las 7'30 mañana y 5 tarde.

De La Puebla á Manacor: á las 7'55 mañana, 2'30 y 5'10 (mixto) tarde.
De La Puebla á Palma: á las 7'55 mañana, 5'10 (mixto) tarde.
Tren periódico.—Días de mercado en Inca: De Inca á Palma, á la 1 tarde.

VAPORES-CORREOS

Salidas de Palma.

Para Barcelona, mártés 4 tarde y domingo 8 mañana, vía Alcudia.
Para Valencia, juéves 4 tarde.
Para Ibiza y Alicante, domingo 8 mañana.
Para Mahón, lúnes 4 tarde y miércoles 2 tarde vía Alcudia.

Llegadas á Palma.

De Barcelona, juéves 10 mañana vía Alcudia y sábado 7 mañana directo.
De Valencia, lúnes 7 mañana.
De Alicante á Ibiza, miércoles 10 mañana.
De Mahón, juéves 7 mañana y lúnes 10 mañana.

ÚLTIMAS COTIZACIONES

| | BIENERO. |
|--|----------|
| Palma 30 de Enero. | |
| Crédito Balear. | 116'00 |
| Cambio Mallorquin. | 77'50 |
| Ferro-carriles de Mallorca. | 59'75 |
| Alumbrado por Gas. | 122'50 |
| Obligaciones de los F. C. de M. | par. |
| Harinera Ma lorquina. | 82'00 |
| Bonos Municipales. | 44'00 |
| La Islaña, Empresa Mallorquina de vap. | 00'00 |
| Madrid 30 Enero, (Cotización oficial.) | |
| 4 p ⁰⁰ perpétuo interior. | 73'55 |
| 4 p ⁰⁰⁰⁰ amortizable. | 88'00 |
| Billetes hipotecarios de Cuba. | 103'50 |
| Banco de España. | 408'00 |
| Tabacos. | 116'00 |
| Barcelona 30 (Cotización de la noche.) | |
| 4 p ⁰⁰ perpétuo interior. | 73'25 |
| 4 p ⁰⁰⁰⁰ amortizable. | 75'10 |
| 4 p ⁰⁰⁰⁰ perpétuo exterior. | 87'50 |
| 4 p ⁰⁰⁰⁰ amortizable. | 103'25 |
| Billetes hipotecarios de Cuba. | 95'50 |
| Banco Hispano-Colonial. | 74'25 |
| Ferro-carriles del Norte. | 74'25 |
| Paris 30 Enero. | |
| 4 p ⁰⁰ español. | 73'87 |
| Panamá. | 108'75 |

HOJAS DEL CALENDARIO

| ENERO | FEBRERO |
|--|--|
| Luna nueva el 31. Cuarto creciente el 7. Sol: sale á las 7 h. 13. Pónese á las 5 n. 15 n. | Luna nueva el 31. Cuarto creciente el 7. Sol: sale á las 7 h. 12. Pónese á las 5 h. 16 m. |
| HOY | MAÑANA |
| 31 | 1 |
| 1810.—Un ejército invasor francés incendia en su retirada el famoso alcázar de Toledo | 1873.—Fallecimiento del célebre navegante Capitan Maury norte-americano. |
| MIERCOLES | VIERNES |
| 31) Santos Pedro No- (334 lasco fdr., Tarsicio y eps. mrs. | 32) Stos. Ignacio (333 y Cecilio ois. mrs. |

TIENDA DE LAS MONJAS
DE
FEDERICO ALABERN
Novedades para Señora
Y
LENCERÍA
CALLE DE LAS MONJAS, NÚMERO 25.

Basta ya de engañosos anuncios de baraturas. Abajo los fingimientos de vender barato por finales de estación. El público sensato no cree ya en tales patrañas. En la terrible crisis que Palma atraviesa se vende barato, baratísimo desde 1.º Enero al 31 Diciembre. Los que no pueden sostener esta lucha finjen hacerlo al final de las estaciones. Las casas de mayor empuje venden barato todo el año, más barato que en las «baraturas.» Entre ellas se distingue sin duda la

Tienda de las Monjas

Las existencias de dicha casa se renuevan constantemente, y los reducidos precios á que expende sus artículos son siempre en género fresco y no en maulas y anticuallas. Nadie cual ella presenta una escala tan estonsa en géneros de luto: Merinos, casimires, armures con sus combinaciones, y granadinas. Pañuelos y capuchas merino negros. Mantillas con cenefa de todos anchos y mantos de gran ancho. En lanerías color nadie compite con esta casa ni en surtido ni en precios. En lencería y géneros blancos no tiene rival. En pañolería menos.

Calle de las Monjas, número 25

ATENCIÓN
GRAN BARATURA

Francisco Piña (a) Bou, Calle Siete Esquinas

Esta antigua casa para favorecer á su numerosa parroquia verificará una VERDADERA BARATURA de todos los artículos á que viene dedicándose

| | desde | 8 | Reales | cana |
|---------------------------|-------|-------|--------|------|
| Pañetes lana. | " | 4 | " | " |
| Tartan lana anchos. | " | 2 1/2 | " | " |
| Cretonas | " | 2 1/2 | " | " |
| Lanas | " | 2'80 | " | " |
| Listas | " | 2 | " | " |
| Cotonet. | " | 8 | " | " |
| Merinos. | " | 8 | " | " |
| Capucha merino | " | 30 | " | Uno |
| Pañuelos Pita Esponja. | " | 5 | " | " |
| Id. Punto lana. | " | 3 | " | " |
| Id. lana 9/4. | " | 16 | " | " |
| Id. lana 7/4. | " | 5 | " | " |
| Sábanas hilo de una pieza | " | 40 | " | " |

Y otr s muchos articulos

Una operación particular

es el separarse las cejas quien las tenga muy pobladas y le dán entreciejo serio y repulsivo, ó quitarse el importuno vello que sombrea la cara de algunas damas, ó hacerse la corona sin necesidad de la navaja del peluquero, ó quitarse el pelo de los carrillos los hombres peludos. Todo esto es una operación muy particular y muy factible en dos minutos, con solo el empleo del *Depilatorio imperial Padró*.

FRASCO 10 REALES

Farmacia del Globo, Plaza Real, Barcelona. En Palma, Valenzuela hermanos, Cuartera, 2. Libertad, 10. D. José Casanovas, peluquero, Cadena, 6.

Linea de vapores

DE PINILLOS SAENZ Y COMPAÑIA
Para Puerto-Rico, Santiago de Cuba, Cienfuegos, Matanzas y Habana, saldrá del puerto de Barcelona del 10 al 15 de Febrero próximo el magnífico vapor español de 6.000 toneladas

PIO IX

Clasificado 100 A. I. del Lloyd, casco de acero y maquina de triple expansión.

Los gastos de pasaje y fletes de ésta á Barcelona son de cuenta de la empresa.

Informarán: Martínez y Planas, San Juan, 20, Palma de Mallorca.

Vapores-correos
FRANCESES

Saldrá de Barcelona el 13 de Febrero para Montevideo y Buenos-Aires el vapor-correo francés

La France

Admite carga y pasajeros. Se efectúan los seguros marítimos de las mercancías. Se despacha en Palma, plaza de Copiñas, núm. 5.

Vapores-correos

DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA
(antes A. Lopez y C.ª)

Salidas de Barcelona los días 5 y 25 de cada mes para PUERTO-RICO y HABANA. Los vapores que salen los días 25 admiten carga para Ponce, Mayagüez, Santiago de Cuba, Gibara y Nuevitas.

En las dos expediciones se admite carga y pasaje para Progreso y Veraacruz (Méjico.)

El vapor Antonio Lopez saldrá de Barcelona el 5 de Febrero.

En Palma se admite el despacho de carga y pasajeros hasta su destino.

Al tomar los pasajes se les abonará el pasaje de Palma á Barcelona. También se abonará á los cargadores de cubicación los fletes de Palma á Barcelona.

Rebajas á familias y por pasajes de ida y vuelta, como igualmente siendo un número regular de pasajeros.

Despacho en Palma, plaza Copiñas, 5.

Nodriza

Se desea una de buenas circunstancias que resida en Palma. Tanto se aceptará para criar en su casa como en la de los padres de la criatura.

Darán razón en la calle de Brossa, número 21, cuarto principal de la izquierda.

Para alquilar

En la calle de San Nicolás, número 19, hay un primer piso que reúne todas las comodidades, como también cuadra para una ó dos caballerías, tanto se alquilará con la antedicha cuadra, como sin ella.

NO MAS OSPA, NI C N S,
NI ENFERMEDADES DE LA CABEZA

El tricófero Padró

que es el tónico más antiguo de España y más acreditado, hace crecer el pelo sano, limpio y con su color natural.

50 años de éxito á pesar de un sinnúmero de falsificaciones é imitaciones nacionales y extranjeras.

De venta en todas las buenas farmacias y perfumerías de la Península y Ultramar. Farmacia del Globo, Plaza Real, 4, Barcelona. En Palma, Valenzuela hermanos, Cuartera, 2. Libertad, 10. D. José Casanovas, peluquero, Cadena, 6.

Pérdida de un perro

podenco, joven, blanco con manchas rojas, lleva una oreja algo caída y la otra derecha y en una de ellas padece cierto humor. Su dueño vive en Sta. María calle de Inca núm. 25 y suplica al que lo tenga se sirva dar aviso.

Pérdida

Hace algunos días que se extraviado un perro perdiguero. Si alguien lo tiene, retenido sírvase entregarlo á Rafael Pons, Plaza de Abastos n.º 14 y será gratificado por su dueño.